

# EL CORREO

NUM. 11.092.---(AÑO XXXII)

MADRID.---MIÉRCOLES 28 DE JUNIO DE 1911

PRECIO: 5 CENTIMOS.

## MARRUECOS

### En Larache y Alcázar

Agua para el campamento.—De Alcázar a Larache.—Periodistas extranjeros en el campamento español.—El consueño inglés.—Comerciantes españoles.—Almuerzo y cuartel en Alcázar.

Tánger 28.

Las tropas destacadas en Alcázar han abierto varios pozos en las inmediaciones del campamento, encontrando agua potable de excelentes condiciones. Con ello se evita que los soldados tengan que acarrearla como venían haciéndolo para las necesidades de la fuerza.

El capitán Ovilo conducirá un convoy desde Larache, que llegará a Alcázar en un momento u otro. Para facilitar los aprovisionamientos se construirá un camino entre las dos poblaciones que pueda ser utilizado por carruajes.

El lunes llegaron a Alcázar, procedentes de Fez, los correspondientes de *Le Matin*, de *Paris*, y *The Daily Express*, de Londres. Visitaron el campamento español, acompañados del vicecónsul inglés, y elogiaron la limpieza y el orden de la instalación de las fuerzas, así como la aptitud y destreza de la caballería, que, por cierto, está siendo la admiración de los indígenas.

El teniente coronel Silvente obsequió a los expedicionarios y al consueño, a quien expresó el agradecimiento de los oficiales y soldados por haber permitido, desinteresadamente, la instalación del campamento en terrenos de su propiedad.

Cada día aumenta la animación en el campamento. El hebreo naturalizado español, Jaime Mahón, y el comerciante español de Tánger, Carlos Massa, han instalado en las inmediaciones almacenes provisionales abundantemente surtidos de víveres y otros artículos.

En Alcázar ha adquirido el jefe de las fuerzas españolas dos edificios para almacenes de provisiones y municiones y para cuartel de caballería.

De paso para Fez ha estado en Alcázar el doctor español Belenguer, médico del Sultán. Parece que el Sultán ha nombrado jefe de Alcázar al caid Charesul, que desde hace tiempo está al servicio de Francia y es enemigo del Rasul.

Según cartas de Wazou, se han reunido allí los notables, acordando mantener el orden entre dicha región y Alcázar, y evitar cuanto signifique molestias para las tropas españolas.

### En Ceuta y Tetuán

Caminos terminados.—Los españoles de Tetuán. Barco en peligro.—La enseñanza del español

Ceuta 28.

Terminados los trabajos de construcción de carreteras, han regresado a la plaza las dos compañías de Ingenieros que las construyeron. Han salido fuerzas para relevar las que guardan las posiciones.

En Tetuán aumenta el entusiasmo producido por los preparativos del viaje que los más distinguidos elementos de aquella plaza harán a Ceuta el domingo próximo para rendir un homenaje al general Alfau, a quien la colonia española envía un recuerdo costeado por suscripción abierta entre ella.

Por causa del temporal, la goleta *Nueva María*, de la matrícula de Palma de Mallorca, fundada en la bahía del Sur, ha arrastrado las anclas, y ha estado a punto de perderse, yendo a ensillar en la ribera. El servicio general, cuando en su socorro al remolcador *Manuel de Arca*, que logró traerla a la bahía del Norte, don de quedó resguardada del temporal.

La *Nueva María* lleva cargamento de sal. El doctor Hispano-marroquí ha acordado dirigirse al director general de primera enseñanza, invitándole a que abra una plaza para que organice las escuelas en forma que sirva para extender la enseñanza del español en Marruecos.

### La intervención francesa

Movimientos del general Molnier.—Combate en Marruecos.—Almuerzo y almuerzo

Tánger 28.

El general Molnier, después de dejar una columna en Dar Debbag, salió para Mequinez.

Desde aquí marchará a la alcazaba de Hajej, situada en un lugar estratégico, en Banilmir.

Allí dejará una guarnición, mitad francesa, mitad mora.

Después irá a Sefra con objeto de someter a los Alt Jusl.

En la ciudad de Dammat, próxima a Marruecos, la capital del Sur, ha habido un encuentro entre las fuerzas del gobernador de dicho, kaid Bi-Lal el Mezari, hermano del gobernador de aquella región y pariente de El Ghani, y la familia del antiguo gobernador kaid A. d. Alah. Ambos bandos tuvieron bajas. El gobernador de Marruecos ha enviado 200 jinetes en apoyo de su hermano.

Desde hace algunas semanas, andan por aquella región algunos agguadores argelinos y marroquíes.

Las autoridades militares francesas de Ceuta, se han apoderado de un terreno perteneciente a la casa alemana «Brand y Theol», cuya propiedad estaba en litigio y pendiente del fallo de un tribunal arbitral.

### DE BARCELONA

Monumento a Servet.—La banda francesa.—Interno de una ópera

Barcelona 28.

El Ayuntamiento, en la sesión celebrada esta noche, acordó contribuir con 5.000 pesetas a la erección de un monumento a Servet en la plaza de San Tibidabo, frente a la Iglesia del Sagrado Corazón.

La banda francesa ha dado un concierto en la plaza de la Constitución, al que asistió im-

so gentío, que aplaudió entusiastamente. Los músicos fueron obsequiados con un espléndido lunch por el Ayuntamiento.

En el concurso hipico verificado esta tarde ganó la copa de S. M. el Rey el caballo *Marco*, montado por el teniente Miguel; la de los Infantes doña Teresa y D. Fernando el caballo *Perón*, montado por el teniente Manso, y la del Infante D. Carlos el caballo *Alumado*, que montaba el teniente Sandoval.

En el teatro Eldorado se ha estrenado la ópera catalana *La dona el aygua*, que era patrocinada por los elementos catalanistas, que asistieron en masa, obligando a los autores, señores Prías y Casademont, a salir al palco escénico.

Sesión en la Diputación provincial.—Entierro del Sr. Bertrán

Barcelona 27.

En la sesión celebrada hoy por la Diputación provincial, se aprobó una proposición de los radicales para pedir al presidente del Consejo de ministros, cuando venga a esta capital, una amplia amnistía en favor de los presos por delitos políticos y los sucesos de Julio. Aprobóse también otra, presentada por los regionalistas, para pedir al Sr. Canalejas la pronta aprobación del proyecto de depósitos francos y de admisión temporal.

Esta tarde se ha verificado el entierro del Sr. Bertrán, presidiendo el duelo el gobernador, el presidente de la Audiencia, un representante del alcalde y personas de más relieve de Barcelona.

El viaje de Canalejas

Barcelona 28.

El Sr. Canalejas ha notificado al gobernador que aplaza su viaje hasta la última decena de Septiembre, con objeto de que está próxima a realizarse la promesa que hiciera a los catalanes de la concesión de depósitos francos y admisiones temporales, siendo entonces inmediatamente la aprobación de dicho proyecto por las Cortes.

Ha marchado a Tarragona una comisión de consejeros en representación del Ayuntamiento de Barcelona, para asistir a las fiestas del Centenario de la Independencia.

A petición del presidente del raid de aviación Siles Tarragona, se han enviado allí fuerzas de orden para vigilar el trayecto que recorren los aviadore.

## LA CRISIS FRANCESA

El Sr. Caillaux en el Eiseo.—Los nuevos ministros.—La prensa y el nuevo ministerio.—Consejo de ministros

Paris 28.

El Sr. Caillaux fué al Eiseo a las ocho para participar al presidente de la República que tiene constituido definitivamente el nuevo gobierno en la forma que ya se conoce.

El presidente de la República ha firmado el nombramiento de los nuevos ministros.

El Sr. Caillaux se ha puesto ya de acuerdo con sus colegas sobre las grandes líneas del programa cuyos detalles se fijarán más adelante, así como los términos de la declaración que se leerá en la Cámara. El Sr. Caillaux se pondrá a la disposición de la Cámara para la discusión inmediata de las interpelecciones anunciadas.

El Sr. Delanoy, director general de Admnae, será nombrado director del Sena, en un próximo Consejo de ministros.

El gabinete se compone, pues, de seis ministros que pertenecían al gabinete dimisionario y seis nuevos, teniendo representación los cuatro grupos de la izquierda. No hay en el gobierno progresistas ni socialistas unificados.

El nombramiento del Sr. Selvas para la cartera de Negocios Extranjeros ha producido alguna sorpresa, porque no se ha ocupado nunca de cuestiones internacionales, y en el puesto que venía desempeñando de prefecto del Sena, tuvo algunos desaciertos que censuraron duramente los periódicos.

Mantiene íntima amistad con el Sr. Clemenceau, de quien dicen algunos periódicos que será su sucesor.

Al hablar en la *Journal des Debats* de la nueva combinación ministerial dice que no cree que nada grande pueda hacer el Sr. Caillaux con un ministerio que resulta ser una amalgama de radicales y socialistas, algunos de los cuales son marcadamente sectarios.

Por su parte opina *Le Temps* que así quiere vivir el Sr. Caillaux, tendrá que hacer suyo el proyecto de reforma electoral, llamado de representación proporcional.

El programa ministerial

Paris 28.

Se sabe que el manifiesto ministerial, cuyas grandes líneas quedaron acordadas anoche, firmará el propio jefe del gabinete de gobernar reivindicando todas las prerrogativas correspondientes al ejercicio del poder.

Añadirá el documento que el nuevo ministerio hará suyo el programa del anterior, encaminando sus primeros esfuerzos a la reforma de las leyes electoral y de Hacienda, y a la votación del estatuto de los funcionarios.

Hará adoptar, además, con la mayor rapidez, el presupuesto actual y el proyecto de ley resolviendo la cuestión de las delimitaciones en lo que a los productos del suelo se refiere.

Presentará en breve el presupuesto para 1912 y se esforzará en lograr la reposición de los ferroviarios despedidos por causa de los huelgas, abandonando las medidas coercitivas en un principio acordadas contra las Compañías.

Opiniones de la prensa

Paris 28.

Los periódicos republicanos en su mayoría, acogen favorablemente al gabinete Caillaux, confiando en que será un gran ministerio reformador.

Por su parte los órganos moderados como el *Figaro* y la *Republique Française*, hacen constar la desconfianza que les produce la composición del gobierno, y abriga temores de que el mismo no adopte una actitud bastan-

te firme a favor de la «representación proporcional».

A los periódicos conservadores, entre otros el *Gaulois* y la *Libre Parole*, les parece una ridiculez el adelantamiento al poder del nuevo gabinete y afectan oprimir que los ministros que le componen no tienen ni valor ni competencia.

La *Humanité* opina que el gobierno tendrá que sostener rudos combates acerca de las reformas sociales pendientes y de la reposición de los ferroviarios huelguistas cesantes.

Otros varios periódicos, particularmente el *Matin* y el *Paris Journal*, aunque declarando que el señor de Selvas fué pésimo administrador, esperan que las grandes cualidades que se le atribuyen generalmente harán del mismo excelente diplomático.

## La próxima cosecha de cereales

Avance oficial

De los datos telegráficos remitidos por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, solicitados por la Dirección general de Agricultura, referentes a la probable producción de cereales de invierno y hectáreas sembradas de los mismos, se deduce que en el año corriente se han sembrado 3.888.519 hectáreas de trigo, 1.446.138 de cebada, 828.968 de centeno y 511.990 de avena, y son de separar los siguientes fundamentos: 42.630.538 quintales métricos de trigo, 19.552.014 de cebada, 8.010.727 de centeno y 4.934.571 de avena.

Comparado este avance con la estadística del año anterior, publicada por la Junta consultiva agronómica, resultan sembradas en el presente 79.055 hectáreas más de trigo, 97.226 de cebada, 7.550 de centeno y 3.758 de avena, y resultan también que, aproximadamente, se obtendrán 5.223.021 quintales métricos más de trigo, 2.927.671 de cebada, 1.000.916 de centeno y 722.540 de avena.

En general, las condiciones meteorológicas han sido aceptables, y como se han rotado muchos terrenos y el perfeccionamiento del cultivo avanza, es seguro que la cosecha de este año será muy superior a las anteriores.

## EL MINISTRO DE INSTRUCCIÓN

Sevilla 27.

El ministro visitó la Catedral, convenciéndose del mal estado de la cripta de la real capilla, ofreciendo restaurarla formando de mármol sus paredes. Ante el cuadro de Murillo que representa a San Antonio se detuvo largo rato el Sr. Gimeno. El rectoral de la Catedral regaló al ministro fotografías de los cuadros existentes en la iglesia.

Después visitó la Universidad y la Escuela de Medicina, donde firmó en el album, y, por último, visitó la corte de Tablada.

Al anochecer pasó en automóvil por las Derramas y luego asistió a un banquete organizado por el partido liberal.

Numerosas personas han desfilado por el Gobierno civil, donde han dejado tarjetas.

Sevilla 27.

El ministro de Instrucción pública visitará mañana las ruinas de Itálica y luego las escuelas de San Jacinto y Reina Victoria.

Continúa la huelga de barrenderos.

## Los republicanos y Marruecos

Mañana se publicará el Manifiesto de la minoría radical.

Según se dice, los radicales, aunque en el documento se manifestarán contrarios a la guerra, no llevan su intransigencia a negar al Gobierno la iniciación del procedimiento que considere más acertado para mantener el honor nacional en los asuntos de Marruecos, declinando en éste la responsabilidad de los hechos que realice.

El comité de conjunción republicano-socialista ha acordado que el próximo mitin de propaganda contra la guerra se verifique en Valencia el día 2, aplazándose hasta el 9 del mes próximo el que tienen preparado celebrar en Barcelona.

## DE PORTUGAL

La Asamblea constituyente

Lisboa 27.

Después de una larga discusión, la Asamblea constituyente ha acordado que pasen a la comisión de Hacienda los dos proyectos referentes a la situación de los diputados.

A continuación se levanta la sesión, que se reanuda a las nueve esta noche, para tratar de las comisiones.

## LAS FIESTAS DE TARRAGONA

Tarragona 28.

Han llegado un piquete de artillería con estandarte, muchas comisiones militares y los generales Salezar y García Villanueva. Esta noche llegará el capitán general de la región, Sr. Weyler.

El batallón infantil, del que es coronel honorario el Príncipe de Asturias, ha hecho hoy su primera salida.

Mañana se verificará la revista de la guarnición por el general Weyler, y por la tarde la procesión cívico-religiosa en honor de los mártires de la Independencia.

Tarragona 28.

Se ha celebrado el primer acto patriótico en conmemoración del Sitio de Tarragona, verificándose una misa de campaña en el mismo lugar del asilo.

Asistieron a la coronación los somatenes entallados con sus respectivas banderas, las fuerzas de la guarnición y comisiones de todas las armas.

También asistieron D. Valeriano Weyler y otros varios generales, los cuales presenciaron

el desfile de tropas, que se verificó acto seguido ante el monumento en construcción a la memoria de las víctimas del Sitio.

Los paseos y las rambas de esta población ofrecen brillante aspecto por la aglomeración de público que ha venido aquí con motivo de las fiestas.

## El Congreso Bucarístico

LOS ACTOS DE HOY

Sesión de clausura

La sesión de clausura del Congreso Bucarístico se ha celebrado esta tarde, en San Francisco el Grande, con animación extraordinaria.

Desde bastante antes de las cuatro la iglesia se hallaba atestada materialmente de congresistas. Entre ellos había circular la noticia de que Sus Majestades asistirían a la sesión de clausura, con la misma solemnidad con que asistió a la de inauguración su representante, D. Carlos.

La noticia había producido vivísima satisfacción en todos, y en vista de ella se había dispuesto un sitial en el presbiterio para los Reyes.

Sin embargo, como a las cuatro de la tarde no se hubiera confirmado la noticia, ni tampoco había sucedido aún el legado de Su Santidad, se dio comienzo a la sesión, cantándose el *Veni Creator*, a cuatro voces, de Albizu, y la oración a San Pascual, *In Sanctitate*.

Seguidamente, el Patriarca de Armenia, desde la tribuna, pronunció en francés una conferencia muy curiosa sobre el rito y las particularidades de las prácticas eucarísticas en Armenia. Fué muy aplaudido.

A continuación se cantó el motete *Jesu dulcis*, de Esclava, durante cuya ejecución entró en el templo el Cardenal legado, que fué saludado con aplausos calorosos.

Seguidamente, el secretario general del Congreso dió lectura a un telegrama de Su Santidad Pio X. en que el Santo Padre invita a todos los prelados y congresistas a orar por la suerte de los monjes lusitanos y la salvación de la nación portuguesa.

La lectura de este telegrama arrancó a los congresistas grandes aplausos y algunos vivas.

D. Luis Calpena, auditor del Supremo Tribunal de la Rota y magistrado de la Real Capilla, pronunció a continuación un brillante discurso sobre «La Comandón diaca como estado de defensa en el orden social».

Dice que la civilización moderna no puede contrarrestar el avance de los problemas sociales, por la falta de fe, sin la cual no cabe grande firmeza en el orden social.

Comenta luego con gran elocuencia cómo Cristo enseñó el derecho de gentes y la solidaridad humana; y que los que ahora le niegan, se aprovechan de su doctrina, procurando al mismo tiempo destruir la fe del Divino Maestro.

Se extiende en consideraciones sobre el problema social, y afirma que antes, cuando el capital conservaba vivo el espíritu religioso, el obrero se consideraba feliz, al amparo de la caridad cristiana; pero que en los tiempos actuales, el capital, antirreligioso, frío, sólo sabe considerar al obrero como instrumento de trabajo.

Los problemas del socialismo moderno—concluye—sólo podrán resolverse cuando la fe renuzce, y sobre ella se consolide la acción de la unión social.

La disertación del P. Calpena produjo en el Congreso gran entusiasmo. El notable orador fué aplaudido muy diferentes veces.

La sesión continuó después en el orden señalado por el programa.

Discurso del doctor Weber de Castel. Discurso sobre Mlle. Tamiel y el origen y porvenir de los Congresos Bucarísticos, por el abate Juan Vaudon.

Motete *Christus factus est*, de Golcoches, a cinco voces.

Brevísimas saluciones, por el doctor Guillermo Ohel, de Viena; señor Obispo de Lugo; abate Teiller de Ponceville; Obispo de Píck; reverendo padre Reinaldo Walsh, dominico irlandés; Revdo. Sr. D. Francisco Soldini, delegado del Cardenal Ferrari; doctor Haas, monseñor Miguel Kruse; doctor Farinhas; reverendo Sr. D. Guillermo Wockel, delegado del Obispo de Salford; Revdo. Sr. D. Domingo Lamolla, delegado del Arzobispo de Caracas y Venezuela; Obispo de La Plata; Revdo. P. Jacinto de Livorno, delegado del Arzobispo de Agra en las Indias Orientales, y vicepresidente del Senado en Bélgica.

Ya bastante avanzada la sesión, SS. MM. D. Alfonso y doña Victoria llegaron al templo de San Francisco.

Al presentarse los congresistas de la presencia de los Reyes, se produjo un vivo movimiento de curiosidad.

Los Reyes, que habían llegado a San Francisco en tran de Salve, acompañados de los jefes palatinos, la duquesa de Alagoa y el duque de las Torres, penetraron en la Iglesia, siendo recibidos por los congresistas en medio de vivas unánimes y de una ovación estruendosa, que se prolongó durante algunos minutos, y SS. MM. y el séquito ocuparon en seguida el lugar de honor que en el presbiterio tenían reservado y se reanuda la sesión.

A poco, el jefe del Gobierno, acompañado de algunos ministros, llegó también a San Francisco, ocupando un lugar en la tribuna regia.

Terminada la sesión, los Reyes fueron objeto a la salida de demostraciones calorosísimas de entusiasmo, tanto por parte de los congresistas y del público enorme que invadía los alrededores del templo.

## Comunión general de niños

Esta mañana a las ocho se ha celebrado en el Rectorio el solemne acto de dar la Comunión a los niños y niñas de las escuelas de Madrid.

Junto a la estatua del general Martínez

Campos se había levantado un artificio altar adornado con profusión de plantas y banderas. Cubría el altar un tapiz formando dosel.

Después de dicha misa, que fué oída por centenares de congresistas que asistieron al acto, se pasó a la Comunión de los niños, entregándose a cada uno una preciosa medalla como recuerdo del acto.

Terminada la Comunión, que resultó muy solemne, los niños salieron del Rectorio, entoncando el himno del Congreso, dirigiéndose a San Jerónimo.

En el atrio de la iglesia aguardaba a los niños el Cardenal Aguirre, al que acompañaban varios Obispos y el clero.

Su eminencia dió la bendición papal a los niños, que desfilaron por delante de él.

El público que presentó el acto no dejó un momento de aplaudir al Cardenal, oyéndose distintos vivas a la religión y al Papa.

Asambleas sacerdotales

A las seis y media de la tarde, después de la sesión de clausura, se ha celebrado una Asamblea general de los sacerdotes de la Unión apostólica en el Seminario conciliar con los siguientes actos:

Visita al Santísimo en la capilla.

Sesión general, en la que han hablado el señor D. Enrique Reig, auditor del Supremo Tribunal de la Rota; D. Domingo Rodríguez, de la Metropolitana de Valladolid; el arcipreste de Huelva y el abate Bouquerel.

OTRAS NOTICIAS

Reunión de secciones

A las diez de la mañana se han reunido en los locales destinados para ello, las diferentes secciones del Congreso, discutiéndose los últimos temas y las conclusiones que esta tarde se aprobarán en la sesión de clausura.

Congresistas ovetenses

Esta tarde a las dos y media llegaron a Madrid en tren especial numerosos congresistas asturianos, pertenecientes a la Adoración Nocturna de Oviedo.

En la estación fueron recibidos por el abate de Sr. Franco Rodríguez, la colonia asturiana y la banda del Asilo de la Paloma.

Recepción en el palacio de la Infanta Isabel. En el palacio de la Infanta Isabel se celebró ayer tarde una brillante recepción en honor de los congresistas.

Los invitados pesaban de un millar, contándose entre ellos grandes de España, damas de la corte y prelados.

Las señoras ocurrieron, en su mayoría, con traje negro de corte, y los caballeros de levite.

Honraron la fiesta con su presencia Su Majestad la Reina Cristina y la Infanta María Teresa.

Estas y la Infanta Isabel, conyerearon con muchos de los invitados, y singularmente con los prelados extranjeros.

El Cardenal Aguirre llegó con la Reina doña María Cristina al palacio de la Infanta, siendo recibidos con la Marcha Real, interpretada por la banda de Ingenieros, la que durante la fiesta, brillante como todas las que organiza la Infanta Isabel, ejecutó un bonito programa musical.

La reserva en la Catedral

Anoche, a las ocho, y con gran solemnidad, dió comienzo en la santa Iglesia Catedral la reserva del Santísimo.

El templo estaba artísticamente iluminado. Asistieron al acto los Obispos de Vich, Segorbe, Mallorca y Pamplona.

Hizo la reserva el dean D. Bernardo Barabjoro.

Después, el Obispo de Pamplona pronunció un elocuente sermón.

Empezó diciendo que la emoción, le embargaba al ver tantos miles de flores rindiendo sentido homenaje a la Sagrada Hostia.

«Los misterios de la Eucaristía—dijo—despican los errores modernos, llevándonos al camino de la salvación. Prueba de que la Eucaristía es la vida del alma.»

Exhortó a los fieles a que eviten la tibieza en la fe, que es la que lleva a los hombres hacia Jesús.

Hablando de nuevo de la Eucaristía, dijo: «Así como los alimentos son preciosos para la vida fisiológica, de igual manera para la vida del alma se necesita la Eucaristía.»

Terminó el Sr. López Mendez alentando a los fieles a que frecuenten la Comunión, por ser el único medio para elevarse hasta Cristo.

Una ovación estruendosa acogió el discurso del señor Obispo de Pamplona.

Concierto en el centro Real

Con arreglo al programa anunciado, se verificó anoche en el teatro Real el concierto organizado por la Banda Municipal en honor de los congresistas.

Asistió la Reina María Cristina, que ocupó el palco de diario, y una enorme concurrencia, formada en su mayor parte por los extranjeros que asisten al Congreso.

Los diferentes núcleos del programa fueron muy aplaudidos.

Esta noche, y también en el Real, se verificará el último concierto.

PROGRAMA PARA MAÑANA

A las siete, en la Santa Iglesia Catedral, comunión general de caballeros, y a las siete y media en todas las demás iglesias que se expresan a continuación:

Santa Iglesia Catedral.—Predicará el excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo de Valladolid.

Parroquia de San Sebastián.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Orense.

Parroquia de la Concepción.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Ciudad Real.

Parroquia de Nuestra Señora del Pilar.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de León.

Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y San Francisco de Borja.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Jén.

Santuario del Inmaculado Corazón de María.

—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Vich. Iglesia de San Fermín de los Navarros.—Predicará el excelentísimo señor Obispo auxiliar de Toledo. Iglesia de María Auxiliadora.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Corta. Párroquia de San José.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Solsona. Párroquia de Santa Bárbara.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Barcelona. Párroquia de Nuestra Señora de los Dolores.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Huesca. Párroquia de Nuestra Señora del Carmen y San Luis.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Astorga. Párroquia de Santa María la Real de la Alameda (cripta).—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Cartagena. Párroquia de Nuestra Señora de los Angeles.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Menorca. Iglesia del Buen Suceso.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Mallorca. Párroquia de San Marcos.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de Barcelona. Párroquia de San Millán.—Predicará el excelentísimo señor Obispo de la Seo de Urgel.

A las nueve y media de la mañana.—Misa pontifical del Cardenal legado en la Catedral. La procesión de mañana. Con motivo de la procesión habrá servicio extraordinario en las Casas de Socorro. Ha sido autorizado el arrendatario de las sillas para situar éstas en el Prado y en la calle de Alcalá. El precio de las sillas será el de dos pesetas las primeras filas y una peseta las restantes. El alcalde ha ordenado que los arquitectos municipales reconozcan las tribunas, con el fin de saber si tienen la debida consistencia y seguridad. Ha la comitiva figura en el sitio indicado al Ayuntamiento un concejal del Municipio de Viena, que ha venido a esta Corte con motivo del Congreso Eucarístico.

CONGRESISTAS A MADRID. Marineros de la Transatlántica a Madrid. Oída 28. Hoy han salido para Madrid a asistir a la procesión del jueves, una sección de marineros y muchos empleados de la Transatlántica. Congresistas bilbaínos. Bilbao 27. Esta noche a las 9 40 han salido en tren especial para Madrid 438 congresistas bilbaínos, que van a asistir a la procesión eucarística. Llevan estandartes y banderas. Fueron despedidos en la estación por un numeroso gentío, que los aclamó con entusiasmo.

TRIBUNALES. Salas de vacaciones. Para funcionar durante el verano, han quedado designadas las siguientes Salas: Del Supremo.—Presidente, D. José Ciudad Antrioles. Magistrados: D. Antonio Galón, D. Primitivo González de Alba, D. Olayo Cuartero, D. José Bahamonde, D. Luis González Valdés, D. Ramón Rubio Juncos, D. Visto Cobian y D. Emilio Alvear. Fiscal: D. Andrés Torneo. Abogados fiscales: D. Eduardo Echevarría, D. Luis Urquiza, D. Manuel Fernández Gollfo, D. Gonzalo de los Torre Trasluz, don Bernardo Longue y D. Ramiro Gores. Secretarios: el de gobierno, D. Santiago del Valle; relatores: D. Marcelino San Román, D. Teófilo Delgado, D. José Pantoja, don José María Armada, D. Gabriel Espinosa, don Antonio Golocohesa, D. Diego María Crehuet y D. Julio del Villar. De la Audiencia.—Presidente, D. Manuel Pérez Vellido. Sección primera.—D. José María Ortega Morejón, presidente; D. Joaquín María de Alós y D. Alejandro Bustamante. Sección segunda.—D. Manuel Velasco, presidente; D. Manuel García de Viedma y D. Enrique Gotarredas.

Fiscal, D. Manuel del Valle. Abogados fiscales: D. Diego Medina, don Emilio Pérez Martín y D. Pío García Sierra. Sustitutos: D. Federico Esteva, D. Carlos Valdequez de Castro, D. Arsenio Martínez Campos, D. Manuel Rodríguez y Muñoz de la Espada, D. Fernando Torrecilla del Puerto y D. Joaquín del Moral.

SUCESOS. Un robo.—En el almacén de automóviles de la calle del Arenal, 23, se ha cometido un robo de dos relojes, siendo detenidos, como presuntos autores del hecho, Manuel Fernández Pérez, El Cubano, y Juan Martínez Caro. Una caída.—En la Casa de Socorro del Centro fué auxiliado Angel Anshlega, de cincuenta y nueve años, que presentaba una contusión de pronóstico reservado en el hombro derecho, a consecuencia de una caída. Los automóviles.—En la calle del Arenal fué atropellado por un automóvil Pedro Yacía Rivera, de diecinueve años, que iba montado en una bicicleta. El chauffeur que guiaba el vehículo, Efraim Fernández, manifestó que no había podido evitar el atropello. Pájaro de cuenta.—En el Juzgado de guardia ha ingresado, convicto y confeso de un robo importante cometido en el Hotel Internacional, Mariano García Hernández.

LAS HUELGAS EN CATALUÑA. Las huelgas de Barcelona, Sabadell, Tarrasa e Igualada. Barcelona 27. Ha quedado arreglada la huelga de cocheros de la Compañía de ómnibus «La Transversal». Telegrafistas de Sabadell que en la reunión celebrada anoche por los oficiales albaniles, acordaron no asistir desde hoy al trabajo, en solidaridad con los peones, que están en huelga. Acordaron también que si para el jueves no han alcanzado el aumento de jornal que piden, también demandarán aumento de sueldo los oficiales. Circula el rumor de que otros elementos obreros les secundarán en sus peticiones. De Tarrasa comunican que ha aumentado el número de obreros que acuden al trabajo. No han sido ocupados todos los que se han presentado, por continuar la huelga de obreras anudadoras. Dicen de Igualada que no hay variación alguna en el conflicto existente con motivo de la huelga de outideros. El gobernador se propone ir a aquella población; pero ha desistido de ello, en vista de que las circunstancias no son propicias para un arreglo.

EN SEVILLA. Los barrenderos. Sevilla 27. Continúa en el mismo estado la huelga de barrenderos. Las autoridades continúan sus activos trabajos para solucionar. EN ZARAGOZA. Zaragoza 27. Sigue sin resolverse la huelga de carpinteros. Los patronos se han reunido, acordando conceder el aumento de jornal y fijar las horas entre nueve y diez. Los obreros rechazan el aumento, y quieren que la jornada sea sólo de nueve horas. EN ALGERIAS. Los descargadores. Algeciras 27. Los descargadores carboneros de este puerto se han declarado en huelga. EN EL EXTRANJERO. Oporto 23. El personal de la Compañía ferroviaria, que estaba designado por no haber sido atendidas sus reclamaciones, se irritó hoy más porque el director técnico, Mr. William Clark, despidió a treinta empleados, algunos de los cuales le agredieron. Esta noche se reunieron todos los ferroviarios y acordaron la huelga general a partir de hoy. La policía y la guardia republicana custodian el edificio de la Compañía y los almacenes.

ANUARIO RIERA. Se ha publicado el Anuario Riera correspondiente al año actual, con la profusión inmensa de datos y noticias que le hacen un libro indispensable para todos y en especial para el comercio y la industria que necesitan de la publicación. Por orden alfabético de provincias, partidos judiciales, Ayuntamientos y pueblos agregados a los mismos, publica más de un millón y medio de señas del elemento oficial, comercio, industria, profesiones, artes y oficios y propietarios; censo de población, datos estadísticos, históricos, geográficos y descriptivos, ferrocarriles, carreteras, correos, telégrafos, teléfonos y aranceles de aduanas, servicios de carruajes, aguas medicinales, balnearios, etc., y sección de sinónimos. El director de esta importante publicación, D. Eduardo Riera participa a los suscriptores y anunciantes que, en virtud de un acuerdo con el Sr. D. Enrique Bailly-Ballière, editor propietario del Anuario del Comercio, ha logrado constituir con él una Sociedad Anónima, fusionando sus respectivas publicaciones en un solo Anuario, que, con la cooperación de ambos, empezará a publicarse en 1912. Esta fusión, al ventajosa para los propietarios, lo es mucho más para los suscriptores y anunciantes, así como para el comercio y la industria en general, por dos principales razones: primera, porque a nadie, de hoy en adelante, le será preciso adquirir o anunciarse más que en un Anuario; y segunda, porque unidos el mismo fin los esfuerzos de las dos antiguas casas, es evidente que la nueva empresa conseguirá una información y rectificación modelo, y podrá ofrecer a sus clientes una obra perfecta en su género, cuya mayor circulación no ofrece ninguna duda. LA GACETA DE HOY. Marina.—Real decreto disponiendo quede derogada la regla 5.ª del artículo 4.º del real decreto de 16 de Enero de 1903, referente al licenciamiento de los casos de Infantería de Marina. Otra disponiendo los sueldos que en el sueldo han de disfrutar los oficiales graduados de la escala de tierra del cuerpo general de la Armada. Instrucción pública.—Real orden modificando en el sentido que se indica, la de 26 de Mayo próximo pasado, sobre concesión de pensiones a los señores que se indican. Otra prorrogando por un año la pensión que percibe actualmente D. José Pijón y Soteras. Otra constituyendo a D. Luis Lozano y Rey, catedrático de Zoografía de Vertebrados de la Facultad de Ciencias de la Universidad Central, para que se agregue a la expedición que hará a Spitzberg y tierras de Francisco José, D. Francisco Javier de Gisbert. Otra nombrando delegado del Gobierno en el Congreso Universal Estenográfico, que se celebrará en Roma en el próximo mes de Agosto, a don Carlos González Entrerrios. VIDA TEATRAL. APOLO.—Mañana, festividad de los santos Pedro y Pablo, se pondrán en escena en este teatro las siguientes obras: A las siete, La suerte de Isabelita; a las nueve, Bohemios; a las diez y cuarto, Por penetrar; a las once y media, La suerte de Isabelita. Las localidades se pueden adquirir en contaduría a las horas de costumbre. KURSAAL DE LA CIUDAD LINEAL.—Este noche a las once, después de terminada las sesiones de variadas, se celebrará en el amplio salón donde está instalado el Kursaal, el cuarto de los bailes que tan del agrado son del público, según demuestra siendo cada vez mayor la concurrencia. La regla que la empresa hace a las señoras que asisten son por demás escogidos. Para facilitar la adquisición de billetes, se ha establecido un despacho en la Carrera de San Jerónimo, 18.

GUÍA DESCRIPTIVA de la Compañía del Norte. La Compañía de los Caminos de Hierro del Norte acaba de publicar la segunda edición de un elegante Guía descriptiva, aumentada con multitud de noticias de gran utilidad para el viajero y conteniendo los horarios de trenes del nuevo servicio de verano. Figuran en la Guía, además de los itinerarios descriptivos y horarios de trenes, detalles concernientes a tarifas, viajes de excursión a los alrededores de Madrid, baños de mar, trenes especiales rápidos a San Sebastián, Santander y Gijón, reseña de balnearios, medio de comunicación para el de Cantabria, desde diversos puntos de España, transportes de carruajes y sus tipos, automóviles en vagones especiales y otros datos de sumo interés. Dicho libro, que forma un lujoso volumen de 308 páginas, ilustrado con buen número de grabados y mapas, se expone en las bibliotecas de las estaciones del Norte, despachos centrales y principales librerías, al precio de cincuenta céntimos. LOS GREMIOS DE COMESTIBLES Y LA supresión del impuesto de consumos. La comisión nombrada en su última junta general por los gremios de fiambreros por menor, ultramarinos y comestibles del oeste, río y extrarradio ha acordado que desde el día 1.º de Julio se vendan los artículos de consumo en los establecimientos de los industriales de los expresados gremios con la rebaja que a continuación se indica; que es exactamente igual a la derogada: Aceite, 20 céntimos menos en litro.—Mantequilla de vacas, 25.—Jamón, 15.—Mortadela, 25.—Sobresada, 25.—Salchichón, 25.—Pescados en aceite, 30.—Item en escabeche, 20.—Boquerones fritos, 12.—Aceitunas, 25.—Mantequilla de vacas, 25.—Quesos, 20.—Jamón, 15.—Conservas vegetales, 15.—Frutas en conserva, 35.—Pasas, 10.—Higos de Fraga, 10.—Idem de Valencia, 6.—Ciruelas, 10.—Orejonas, 10.—Pastas para sopa, 10.—Tapoca, 10.—Feculas alimenticias, 10.—Sopa de yerbas, 15.—Garbanos, 7.—Arroz, 4.—Judías, 3.—Lentejas, 3.—Huevos, 10.—Pimiento molido, 15.—Sémolas, 5.—Almidón, 5.—Sal molida y en grano, 5. La harina de trigo, el bacalao, el azúcar, el café, el té, las salsas y chocolates no figuran en esta relación porque no pagan consumo. NOTICIAS. La verbena de San Pedro se celebrará en el paseo de San Antonio de la Florida en las noches del 29 de Junio y 1.º y 2 de Julio con grandes festejos, fuegos artificiales, bombas, tracas, cueñas carreras en sacos y otros números de diversión. Es cada vez mayor la animación que hay en el Estanque grande del Retiro. En la próxima verbena de Santiago se proyecta celebrar varios festivales acuáticos, que tienen que llamar mucho la atención del público que allí asista. Después de celebradas las regatas, cueñas, carreras de cintas, etc., etc., se procederá al segundo concurso de mantones de Manila, que estuvo tan brillante la vez anterior. Una banda de música amenizará el espectáculo. El Estanque estará engalanado. Ha fallecido hoy el exconcejal D. José Madrid Calahorra. Ayer marchó a Lonzán el Sr. Montero Ríos. En la estación le despidieron los ministros de la Gobernación y Hacienda y muchos otros amigos. El Salón de Arquitectura quedará cerrado el 1.º de Julio próximo. Se ruega a los expositores que se dirvan pasar a recoger sus obras, previa la presentación del recibo, antes del 12 de dicho mes; pasada esta fecha, la Sociedad Central de arquitectos declina toda responsabilidad. La Compañía de explotación de los ferrocarriles de Madrid a Cáceres y Portugal y del Oeste de España, avisa que desde 1.º de Julio próximo dejarán de circular carruajes de segunda clase en los trenes rápidos discrecionales números 7 y 8, que circulan entre Madrid-P. Pio, Madrid-Atocha y Lisboa. Decretado por la vigente ley de presupuestos de las posesiones españolas del Alfoa Occidental la creación de una plaza de ingeniero de Caminos, Canales y Puertos, con la consignación anual de 5.000 pesetas de sueldo y 10.000 de sobresueldo; dos de ayudantes de Obras públicas, con la consignación anual de 3.000 pesetas de sueldo y 6.000 de sobresueldo, y dos de sobrestantes de Obras públicas, con la de 1.500 y 3.500, respectivamente, cada uno, se anuncian las plazas por la Dirección general de Obras públicas, para que las soliciten los que deseen pasar a prestar sus servicios a las mencionadas posesiones. NOTAS MUNICIPALES. El impuesto de Inquilinato. Se concede un plazo de ocho días hábiles, que comenzarán el día 1.º de Julio, para que los arrendatarios de locales que son arreglo a la ley de supresión de consumos se hallen total o parcialmente exentos del arbitrio sobre inquilinatos, formen ante la tenencia de alcaidía de sus respectivos distritos, de diez de la mañana a una de la tarde, por medio de los impresos que se les facilitarán, las correspondientes declaraciones, exhibiendo los contratos de arrendamientos y último recibo de la contribución industrial. La lista del teatro Español. Por la comisión de espectáculos ha sido ayer aprobada la lista de la compañía que habrá de actuar en el teatro Español durante la próxima temporada, con la recomendación de que la empresa contrate una primera actriz. Las carnes. La comisión de Hacienda ha desechado el conserto que el gremio de carniceros intentaba concertar con el Ayuntamiento, por cuyo motivo esta tarde no ha celebrado sesión la corporación municipal. Según ha manifestado el alcalde, el gremio se ha comprometido a no subir el precio actual de las carnes. Dividendo de la Tabacalera. Según anuncia la Gaceta de 27 del actual, el Consejo de la Compañía de Tabacos ha acordado la distribución de un dividendo de 42'50 pesetas por acción, pagaderas sobre el cupón 38 de los títulos al portador. Los cupones se presentarán al cobro desde el día 4 de Julio próximo en la Caja de Efectos del Banco de España y en las sucursales del mismo en provincias. Circuito europeo. Bruselas 27. Esta tarde han aterrizado los aviadores Vidart y Barra, que toman parte en el circuito de aviación. Roubaix 28. Etapa Bruselas-Roubaix. El aviador Vedrina, que salió de Bruselas a las 10'6 de la mañana, llegó primero aquí a las 11'4, aterrizando después Garros, Kimberling, Beaumont, Vidart, Renaux, Gibert y Valentin. EL TIEMPO. Se normaliza el estado atmosférico en el mar del Norte, y al SW. de nuestra Península se ha formado un área de presiones débiles relativas (764 m/m). El tiempo ha mejorado por toda España; pero aún se mantiene la marejada del mar Cantábrico. Los vientos soplan generalmente de la región del Este y la temperatura es suave, y tiende a ser más elevada. La máxima de ayer fué de 30° en Sevilla, y la mínima de hoy ha sido de 3° en León. Es probable que persista el Levante en el Estrecho. La temperatura en Madrid ha sido la siguiente: A las ocho de la mañana, 23° sobre 0. A las doce, 27° sobre 0. A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0. La máxima fué de 28°. La mínima fué de 17°. El barómetro marca 714 mm.—Buen tiempo.

Los dos atravesaron el jardín. Pero, ¿qué significaban esas voces silbantes que se alzaban allá abajo, detrás del follaje y de las sombras? —¿Don Juan!... ¿Don Juan! —¿Qué hay! —¿No se ha dado la seña cuando pasó? ¿por qué no le hemos herido? —Porque por fuera de la pared pesaba una patrulla desarmada, y si nos hubiéramos precipitado sobre el capitán, hubiera tal vez resultado un accidente. —¿Don que eran franceses? —¿Quién sabe! si no se ve gente: está el aire negro. —¿Cuántos hombres? —Lo ignoro. —¿Cómo, don Juan ha tenido miedo? —No; pero el oficial francés estaba prevenido, tenía la espada en la mano; hubiera habido lucha y combate, y tal vez hubiera salido él vencedor. —Sí, como los desarmados estuvieran de parte suya; pero nada hay que lo pruebe, don Juan. —En caso de dudas, esmaredas, más vale haber suspendido su muerte; el tal d'Ericourt no tardará en salir de su cita con doña Blanca, y entonces estaremos más en libertad; entonces no habrá nadie en la puerta, ¡y tres pañuelos!... —Velate, si es menester. —Buen, amigos míos. —¿Y doña Dolores? —Corre de mi cuenta. III EL ASESINATO. Jorge sató al lado de Blanca. En amar hay cosas que no llegan a decirse sino después de mucho tiempo; pero una vez dichas, no se cansa uno de repetirlos. ¡Qué expresiones tan apasionadas salían unas en pos de otras de los labios del oficial y de la bella española! Doña Dolores los escuchaba con el corazón pesadamente oprimido. Jorge y Blanca se amaban con el candor, la abnegación, el abandono y la sencillez de los tiempos antiguos. Su alma no hubiera podido comprender la incoherencia y menos aún la deslealtad; creían en la eternidad del sentimiento como en la palabra de Dios, y vivir en adelante el uno sin el otro les parecía imposible. ¡Oh! cuánto envidiaba su felicidad la hermana de don Pablo. Cuando en el principio de la existencia procura el amor manifestarse al alma, acumula las imágenes, poetiza los pensamientos, necesita exageración. Cuanto más verdadero, tanto más exaltado es. —¡Dulce amiga!—le decía Jorge a Blanca: —Sientir que late y se abraza el corazón, ver iluminada la fantasía por sus palpitaciones y sus destellos de felicidad; estar convencido de que se ha consagrado la vida y conocer que se ha dado muy poco todavía; volverse tan sencillito y bueno como un niño, cuando se está al lado de la que es dueña de nuestro destino; envidiar a la flor que ella ha cogido, al angel consentido que la protege y hasta las miradas que la admiran; éste, éste es el verdadero amor y este amor es el mío. —Jorge!—respondió Blanca;—¿por qué no has de decir que ese es el nuestro? —Déjame continuar platicándote,—proseguía el vehementemente oficial,—Santir que al escuchar la voz de la persona amada se desliza un perfume de primavera por nuestra frente; imaginarse por la mañana que se la va pasar a nuestro lado en una ola de luz, y por la tarde cerrando los ojos, verla otra vez errante por la sombra; no estimar talentos, sabiduría, valor, fama, todo cuanto no es ella; ¡ella sola! ¡no tener en fin, más que un sueño en el corazón, así como no hay más que un sol en el cielo; he aquí, he aquí el amor eterno!... —Y ese amor es el nuestro,—interrumpió la joven. La pobre Dolores suspiraba. El tiempo había tan rápido como el relámpago, y todavía estaba d'Ericourt en deliriosas divagaciones de sentimiento... —¿Capitán!—dijo Dolores.—¿Habéis visto al padre Anastafo? —Sí, por cierto,—contestó Jorge;—ayer noche en la Catedral. —¿Y qué ha dicho?—preguntó Blanca. —Que nos casará sin dificultad; me lo ha prometido; todo está dispuesto. —¿Para qué día? —Lo más pronto posible. No hay que perder un instante. ¡Blanca! Parece probable que el ejército francés se verá pronto obligado a emprender su retirada, y si no fuera yo esposo tuyo antes de salir de Zaragoza, tendríamos que considerarnos perdidos para siempre uno para otro. —¡Oh, Dios mío!—exclamó Blanca alzando al cielo sus manos unidas, en actitud de orar. —¿Qué hemos oído?... —Sobrina mía—exclamó la hermana de don Pablo, interrumpiendo a la joven,—no es tiempo ya de meditaciones; recuerda la terrible decisión de tu padre; recuerda que tu mano ha sido prometida al más abominable de los hombres, a D. Ramón de Cervera. Mi hermano tiene un alma inflexible. —¿Dudarás aún, Blanca?—dijo el capitán con trémulo acento. —No—respondió la joven bañada en lágrimas;—tuya soy por toda la vida. Pero, no puedo menos de confesarte; un matrimonio secreto me horroriza. ¿Reabrirlá la bendición del cielo?... ¡Ah! ¡pujar así la autoridad de un padre!... —Pero ese padre es un tirano—replicó doña Dolores,—y yo que soy la que él ha escogido para servirte de guía; yo que represento aquí a tu madre, te llevaré al altar. Sean cuales fueren las consecuencias del paso que vamos a dar, yo tomo sobre mí toda la responsabilidad. Dios es justo, estará de parte nuestra. —Blanca—exclamó d'Ericourt cayendo a los pies de la joven;—¿tendrás valor para olvidar tus juramentos? —¡No! ¡Pero tendré valor para olvidar mis deberes? —¿Querida Blanca! Tú no puedes mirar como un deber el sacrificar toda tu vida; el renunciar a toda clase de felicidad sobre la tierra; el obedecer a voluntades impías que la naturaleza rechaza; ¡impías, sí, lo repito; porque D. Ramón de Cervera, corrompido de alma y de cuerpo, estragado por el desenfreno y las bacanales, acusado de asesinato y de sacrilegio, perderá a los genes del mal y manchará hasta tu alma. Tu deber, el deber de todos nosotros, es salvarte de ese hombre, es arrancar a la inocencia de manos de la perversidad. ¿No sabéis que ese miserable tuvo una primera mujer que murió víctima suya? ¿No tuvo un hijo y hay sospechas de que lo hizo perecer? ¿No has oído hablar de su castillo en las montañas, del misterioso Cerro Negro, guardado de todas las infamias y crímenes? ¡Ah! No me cansaré de repetírtelo: la unión que ha mandado llevar a efecto D. Pablo, sería monstruosa ante Dios y ante los hombres. ¡Confía en mí, Blanca! Mis deseos son tan puros como nobles, porque tú serías para mí un don celestial.

FOLLETTIN DE EL CORREO (7) La mancha de sangre POR el Vizconde D'Arlicourt. go ha visto la tapiz del jardín de la casa de don Pablo; ya sólo tenía que buscar la puercuella que debía abrir. Dolo... Un rayo de sol se hizo sentir; detrás de él oía pasos de hombres armados que se aguiaban de cerca. ¿Serían tal vez asesinos enviados en su busca? Parecía que le examinaban; se acercaban. El instante era de los más críticos. d'Ericourt trató de averiguar algo con su mirada entre las negras sombras que le rodeaban, pero no pudo distinguir a los que seguían sus pasos. Convenido de la inutilidad de sus investigaciones, desentendado de la espada, y ya preparado al ataque, se decidió a vender cara su vida. Pa no llega en esto a la puercuella del jardín: hace la seña convenida entre él y la hermana de don Pablo, y la puerta se abre. —¿Jorge, ¿sola vos?—preguntó Dolores. —Yo soy. —¿Con la espada en la mano?... —Sí. —¿Por qué? —No estoy solo. —¿Pues quién os sigue? —Hombres armados. —¿Bastan? —O bandidos. —¡Entrad pronto y cerrad la puerta. D. Dolores, cogiendo al momento la mano del capitán le llevó al sitio en que Blanca le esperaba.

Los dos atravesaron el jardín. Pero, ¿qué significaban esas voces silbantes que se alzaban allá abajo, detrás del follaje y de las sombras? —¿Don Juan!... ¿Don Juan! —¿Qué hay! —¿No se ha dado la seña cuando pasó? ¿por qué no le hemos herido? —Porque por fuera de la pared pesaba una patrulla desarmada, y si nos hubiéramos precipitado sobre el capitán, hubiera tal vez resultado un accidente. —¿Don que eran franceses? —¿Quién sabe! si no se ve gente: está el aire negro. —¿Cuántos hombres? —Lo ignoro. —¿Cómo, don Juan ha tenido miedo? —No; pero el oficial francés estaba prevenido, tenía la espada en la mano; hubiera habido lucha y combate, y tal vez hubiera salido él vencedor. —Sí, como los desarmados estuvieran de parte suya; pero nada hay que lo pruebe, don Juan. —En caso de dudas, esmaredas, más vale haber suspendido su muerte; el tal d'Ericourt no tardará en salir de su cita con doña Blanca, y entonces estaremos más en libertad; entonces no habrá nadie en la puerta, ¡y tres pañuelos!... —Velate, si es menester. —Buen, amigos míos. —¿Y doña Dolores? —Corre de mi cuenta. III EL ASESINATO. Jorge sató al lado de Blanca. En amar hay cosas que no llegan a decirse sino después de mucho tiempo; pero una vez dichas, no se cansa uno de repetirlos. ¡Qué expresiones tan apasionadas salían unas en pos de otras de los labios del oficial y de la bella española! Doña Dolores los escuchaba con el corazón pesadamente oprimido. Jorge y Blanca se amaban con el candor, la abnegación, el abandono y la sencillez de los tiempos antiguos. Su alma no hubiera podido comprender la incoherencia y menos aún la deslealtad; creían en la eternidad del sentimiento como en la palabra de Dios, y vivir en adelante el uno sin el otro les parecía imposible. ¡Oh! cuánto envidiaba su felicidad la hermana de don Pablo. Cuando en el principio de la existencia procura el amor manifestarse al alma, acumula las imágenes, poetiza los pensamientos, necesita exageración. Cuanto más verdadero, tanto más exaltado es. —¡Dulce amiga!—le decía Jorge a Blanca: —Sientir que late y se abraza el corazón, ver iluminada la fantasía por sus palpitaciones y sus destellos de felicidad; estar convencido de que se ha consagrado la vida y conocer que se ha dado muy poco todavía; volverse tan sencillito y bueno como un niño, cuando se está al lado de la que es dueña de nuestro destino; envidiar a la flor que ella ha cogido, al angel consentido que la protege y hasta las miradas que la admiran; éste, éste es el verdadero amor y este amor es el mío. —Jorge!—respondió Blanca;—¿por qué no has de decir que ese es el nuestro? —Déjame continuar platicándote,—proseguía el vehementemente oficial,—Santir que al escuchar la voz de la persona amada se desliza un perfume de primavera por nuestra frente; imaginarse por la mañana que se la va pasar a nuestro lado en una ola de luz, y por la tarde cerrando los ojos, verla otra vez errante por la sombra; no estimar talentos, sabiduría, valor, fama, todo cuanto no es ella; ¡ella sola! ¡no tener en fin, más que un sueño en el corazón, así como no hay más que un sol en el cielo; he aquí, he aquí el amor eterno!... —Y ese amor es el nuestro,—interrumpió la joven. La pobre Dolores suspiraba. El tiempo había tan rápido como el relámpago, y todavía estaba d'Ericourt en deliriosas divagaciones de sentimiento... —¿Capitán!—dijo Dolores.—¿Habéis visto al padre Anastafo? —Sí, por cierto,—contestó Jorge;—ayer noche en la Catedral. —¿Y qué ha dicho?—preguntó Blanca. —Que nos casará sin dificultad; me lo ha prometido; todo está dispuesto. —¿Para qué día? —Lo más pronto posible. No hay que perder un instante. ¡Blanca! Parece probable que el ejército francés se verá pronto obligado a emprender su retirada, y si no fuera yo esposo tuyo antes de salir de Zaragoza, tendríamos que considerarnos perdidos para siempre uno para otro. —¡Oh, Dios mío!—exclamó Blanca alzando al cielo sus manos unidas, en actitud de orar. —¿Qué hemos oído?... —Sobrina mía—exclamó la hermana de don Pablo, interrumpiendo a la joven,—no es tiempo ya de meditaciones; recuerda la terrible decisión de tu padre; recuerda que tu mano ha sido prometida al más abominable de los hombres, a D. Ramón de Cervera. Mi hermano tiene un alma inflexible. —¿Dudarás aún, Blanca?—dijo el capitán con trémulo acento. —No—respondió la joven bañada en lágrimas;—tuya soy por toda la vida. Pero, no puedo menos de confesarte; un matrimonio secreto me horroriza. ¿Reabrirlá la bendición del cielo?... ¡Ah! ¡pujar así la autoridad de un padre!... —Pero ese padre es un tirano—replicó doña Dolores,—y yo que soy la que él ha escogido para servirte de guía; yo que represento aquí a tu madre, te llevaré al altar. Sean cuales fueren las consecuencias del paso que vamos a dar, yo tomo sobre mí toda la responsabilidad. Dios es justo, estará de parte nuestra. —Blanca—exclamó d'Ericourt cayendo a los pies de la joven;—¿tendrás valor para olvidar tus juramentos? —¡No! ¡Pero tendré valor para olvidar mis deberes? —¿Querida Blanca! Tú no puedes mirar como un deber el sacrificar toda tu vida; el renunciar a toda clase de felicidad sobre la tierra; el obedecer a voluntades impías que la naturaleza rechaza; ¡impías, sí, lo repito; porque D. Ramón de Cervera, corrompido de alma y de cuerpo, estragado por el desenfreno y las bacanales, acusado de asesinato y de sacrilegio, perderá a los genes del mal y manchará hasta tu alma. Tu deber, el deber de todos nosotros, es salvarte de ese hombre, es arrancar a la inocencia de manos de la perversidad. ¿No sabéis que ese miserable tuvo una primera mujer que murió víctima suya? ¿No tuvo un hijo y hay sospechas de que lo hizo perecer? ¿No has oído hablar de su castillo en las montañas, del misterioso Cerro Negro, guardado de todas las infamias y crímenes? ¡Ah! No me cansaré de repetírtelo: la unión que ha mandado llevar a efecto D. Pablo, sería monstruosa ante Dios y ante los hombres. ¡Confía en mí, Blanca! Mis deseos son tan puros como nobles, porque tú serías para mí un don celestial.

Los dos atravesaron el jardín. Pero, ¿qué significaban esas voces silbantes que se alzaban allá abajo, detrás del follaje y de las sombras? —¿Don Juan!... ¿Don Juan! —¿Qué hay! —¿No se ha dado la seña cuando pasó? ¿por qué no le hemos herido? —Porque por fuera de la pared pesaba una patrulla desarmada, y si nos hubiéramos precipitado sobre el capitán, hubiera tal vez resultado un accidente. —¿Don que eran franceses? —¿Quién sabe! si no se ve gente: está el aire negro. —¿Cuántos hombres? —Lo ignoro. —¿Cómo, don Juan ha tenido miedo? —No; pero el oficial francés estaba prevenido, tenía la espada en la mano; hubiera habido lucha y combate, y tal vez hubiera salido él vencedor. —Sí, como los desarmados estuvieran de parte suya; pero nada hay que lo pruebe, don Juan. —En caso de dudas, esmaredas, más vale haber suspendido su muerte; el tal d'Ericourt no tardará en salir de su cita con doña Blanca, y entonces estaremos más en libertad; entonces no habrá nadie en la puerta, ¡y tres pañuelos!... —Velate, si es menester. —Buen, amigos míos. —¿Y doña Dolores? —Corre de mi cuenta. III EL ASESINATO. Jorge sató al lado de Blanca. En amar hay cosas que no llegan a decirse sino después de mucho tiempo; pero una vez dichas, no se cansa uno de repetirlos. ¡Qué expresiones tan apasionadas salían unas en pos de otras de los labios del oficial y de la bella española! Doña Dolores los escuchaba con el corazón pesadamente oprimido. Jorge y Blanca se amaban con el candor, la abnegación, el abandono y la sencillez de los tiempos antiguos. Su alma no hubiera podido comprender la incoherencia y menos aún la deslealtad; creían en la eternidad del sentimiento como en la palabra de Dios, y vivir en adelante el uno sin el otro les parecía imposible. ¡Oh! cuánto envidiaba su felicidad la hermana de don Pablo. Cuando en el principio de la existencia procura el amor manifestarse al alma, acumula las imágenes, poetiza los pensamientos, necesita exageración. Cuanto más verdadero, tanto más exaltado es. —¡Dulce amiga!—le decía Jorge a Blanca: —Sientir que late y se abraza el corazón, ver iluminada la fantasía por sus palpitaciones y sus destellos de felicidad; estar convencido de que se ha consagrado la vida y conocer que se ha dado muy poco todavía; volverse tan sencillito y bueno como un niño, cuando se está al lado de la que es dueña de nuestro destino; envidiar a la flor que ella ha cogido, al angel consentido que la protege y hasta las miradas que la admiran; éste, éste es el verdadero amor y este amor es el mío. —Jorge!—respondió Blanca;—¿por qué no has de decir que ese es el nuestro? —Déjame continuar platicándote,—proseguía el vehementemente oficial,—Santir que al escuchar la voz de la persona amada se desliza un perfume de primavera por nuestra frente; imaginarse por la mañana que se la va pasar a nuestro lado en una ola de luz, y por la tarde cerrando los ojos, verla otra vez errante por la sombra; no estimar talentos, sabiduría, valor, fama, todo cuanto no es ella; ¡ella sola! ¡no tener en fin, más que un sueño en el corazón, así como no hay más que un sol en el cielo; he aquí, he aquí el amor eterno!... —Y ese amor es el nuestro,—interrumpió la joven. La pobre Dolores suspiraba. El tiempo había tan rápido como el relámpago, y todavía estaba d'Ericourt en deliriosas divagaciones de sentimiento... —¿Capitán!—dijo Dolores.—¿Habéis visto al padre Anastafo? —Sí, por cierto,—contestó Jorge;—ayer noche en la Catedral. —¿Y qué ha dicho?—preguntó Blanca. —Que nos casará sin dificultad; me lo ha prometido; todo está dispuesto. —¿Para qué día? —Lo más pronto posible. No hay que perder un instante. ¡Blanca! Parece probable que el ejército francés se verá pronto obligado a emprender su retirada, y si no fuera yo esposo tuyo antes de salir de Zaragoza, tendríamos que considerarnos perdidos para siempre uno para otro. —¡Oh, Dios mío!—exclamó Blanca alzando al cielo sus manos unidas, en actitud de orar. —¿Qué hemos oído?... —Sobrina mía—exclamó la hermana de don Pablo, interrumpiendo a la joven,—no es tiempo ya de meditaciones; recuerda la terrible decisión de tu padre; recuerda que tu mano ha sido prometida al más abominable de los hombres, a D. Ramón de Cervera. Mi hermano tiene un alma inflexible. —¿Dudarás aún, Blanca?—dijo el capitán con trémulo acento. —No—respondió la joven bañada en lágrimas;—tuya soy por toda la vida. Pero, no puedo menos de confesarte; un matrimonio secreto me horroriza. ¿Reabrirlá la bendición del cielo?... ¡Ah! ¡pujar así la autoridad de un padre!... —Pero ese padre es un tirano—replicó doña Dolores,—y yo que soy la que él ha escogido para servirte de guía; yo que represento aquí a tu madre, te llevaré al altar. Sean cuales fueren las consecuencias del paso que vamos a dar, yo tomo sobre mí toda la responsabilidad. Dios es justo, estará de parte nuestra. —Blanca—exclamó d'Ericourt cayendo a los pies de la joven;—¿tendrás valor para olvidar tus juramentos? —¡No! ¡Pero tendré valor para olvidar mis deberes? —¿Querida Blanca! Tú no puedes mirar como un deber el sacrificar toda tu vida; el renunciar a toda clase de felicidad sobre la tierra; el obedecer a voluntades impías que la naturaleza rechaza; ¡impías, sí, lo repito; porque D. Ramón de Cervera, corrompido de alma y de cuerpo, estragado por el desenfreno y las bacanales, acusado de asesinato y de sacrilegio, perderá a los genes del mal y manchará hasta tu alma. Tu deber, el deber de todos nosotros, es salvarte de ese hombre, es arrancar a la inocencia de manos de la perversidad. ¿No sabéis que ese miserable tuvo una primera mujer que murió víctima suya? ¿No tuvo un hijo y hay sospechas de que lo hizo perecer? ¿No has oído hablar de su castillo en las montañas, del misterioso Cerro Negro, guardado de todas las infamias y crímenes? ¡Ah! No me cansaré de repetírtelo: la unión que ha mandado llevar a efecto D. Pablo, sería monstruosa ante Dios y ante los hombres. ¡Confía en mí, Blanca! Mis deseos son tan puros como nobles, porque tú serías para mí un don celestial.

Información telegráfica

EXTRANJERO

El Infante D. Fernando... El Infante D. Fernando y la misión española han salido esta mañana, regresando a España.

PROVINCIAS

Viaje científico.—Temporal de Levante... Espérase la próxima llegada de 150 profesores austríacos, que viajan en viaje científico.

Sopla furioso Levante que ha derribado muchos árboles, postes y roto muchos cristales. Los buques han rebobado sus amarras. No ha corrido ninguna desgracia personal.

El crucero Cataluña ha sido despachado para Larache.

Un crimen... Logroño 23. Esta noche ha ocurrido un crimen pasional. Rogelio Pérez, que pretendía reanudar sus relaciones amorosas con Teófila Martínez, asesó a ésta una cuchillada, que le ocasionó la muerte, por negarse a ceder a sus propósitos. El agresor se suicidó acto seguido.

En honor de los excursionistas de la Habana... Gijón 28. Continúan las fiestas en honor de los excursionistas llegados de la Habana. En el Casino se ha celebrado una recepción que ha estado brillantísima, asistiendo representantes de toda la provincia.

El sábado, a bordo del vapor Alfonso XIII, llegará otra expedición de estudiantes para asistir al centenario de Jover.

Una comisión obrera... Tenerife 28. Ha llegado una comisión de las Palmas para protestar ante el gobernador civil contra ciertos atropellos de que son víctimas determinados elementos de aquella capital.

Compónenla representantes de la Unión Obrera, Sociedad de cargadores de carbón, carpinteros de ribera, y Agrupaciones obreras y Sociedades republicanas y Juventud Federal.

ESPAÑA Y CUBA

Sobre el "Modus vivendi,"... He aquí el texto de la Nota enviada por la Secretaría de Estado de la República de Cuba al ministro de España en la Habana, sobre el "Modus vivendi" que se proyecta concertar entre ambos países.

Habana, Mayo 31 de 1911. Señor ministro: En Consejo de secretarías celebrado en la mañana de hoy, se acordó, con referencia a las proposiciones contenidas en la Nota de V. E. de la fecha 25 de Febrero del corriente año, para concertar un Convenio provisional las relaciones comerciales entre España y Cuba, y tener a V. E. con la aprobación del señor presidente de la República, para que se digné comunicarle al Gobierno que tan dignamente representa, por el tuviera a bien aceptarlas, las bases que en sentir del de Cuba armonizan los intereses de ambas naciones, satisfaciendo al mismo tiempo sus actuales necesidades; y en las siguientes:

1.º El Gobierno de España se obliga a reducir a la mitad los derechos sobre los cigarrillos puros, cigarrillos y piedadura, a razón de 50 pesetas el primero y 12 1/2 pesetas los segundos por kilo de peso neto, sin más recargo, regadío ó impuestos interiores especiales.

2.º A que la adquisición por su parte de tabaco elaborado, cajillas de cigarrillos, piedadura y rama, no sea menor de 3 1/2 a 4 millones de pesos en oro anuales.

3.º A que dichas adquisiciones sean por cuenta de la Compañía Tabacalera, abonándose dentro de los 60 ó 90 días de la fecha de la emisión y cobrando tan solo el 2 1/2 de comisión sobre el valor de la factura que es la ocidente en el comercio.

4.º A que la Compañía Tabacalera adquiera tabaco en rama en la misma proporción que hacia cuando Cuba era posesión de España, esto es, el 50 por 100 de su consumo anual.

5.º A que a los alcoholes y aguardientes lo mismo que al ron y a la bebida fina, se les rebaje la mitad de los derechos actuales, dejándolos en 80 y 139 pesetas por hectolitro, en lugar de 160 y 260, que respectivamente hoy pagan.

6.º A que la Arrendataria se obligue a poner nuevamente en todos los estancos puestos y depósitos para la venta, los cigarrillos puros, cigarrillos y piedadura de Cuba.

7.º A no gravar con derechos extraordinarios, impuestos de consumo interiores ó especiales de guerra, los artículos de Cuba, mientras subsista lo pactado.

8.º A que los derechos de importación de nuestros productos a su entrada en España sean en lo adelante sobre el peso neto de la rama del tabaco torcido, de las piedaduras y así de los demás artículos a que se refiere este convenio, a fin de que los fabricantes de tabacos, cigarrillos, etc., etc., puedan usar envases más resistentes que preserven las mercancías de cualquier accidente, lo que no resulta actualmente, porque pagan derechos por el peso bruto.

9.º A que el tiempo de duración del convenio sea de dos años, prorrogándose de año en año, hasta que fuese denunciado por una de las partes contratantes, continuando en este caso en vigor, durante seis meses, a contar de la notificación de la denuncia; con la prevención de que también cesará este convenio en el caso de revocarse ó de ser denunciado el Tratado de Reciprocidad hoy vigente entre Cuba y los Estados Unidos del Norte de América.

A cambio de las estipulaciones que anteceden y siempre que fueren aceptadas por España, el gobierno cubano se compromete a mantener sin variación especial la tarifa arancelaria hoy vigente para las mercancías y productos de España.

Espero, señor ministro, que estas proposiciones contribuyan a demostrar al Gobierno de Su Majestad y a la nación española los sinceros deseos del pueblo y del gobierno de Cuba, a tiempo de estrechar los vínculos que nos unen en sus intereses materiales, de que sean cada vez más vivas la cordialidad y el afecto que deben siempre regir las relaciones entre ambos países.

Y me es muy grato, señor ministro, ofrecer a Vuestra Excelencia en esta oportunidad el testimonio de mi más distinguida consideración y alto aprecio.

Manuel Sanguinly. Secretario.

A Su Excelencia el señor don Pablo Soler y Guardiola, Enviado Extraordinario y ministro plenipotenciario de Su Majestad Católica, etc., etc.

Cada lote de 25 balas, propuesto para la entrega, deberá pertenecer a una sola clasificación.

Las horas de los teatros... Anoche, a las once, recibió el ministro de la Gobernación a los empresarios de Madrid, entre los que se hallaban los de Apolo, Esclava, Cómico, etc. Solicitaron del ministro que se les conceda desde el mes de Septiembre al de Mayo que las funciones teatrales puedan terminar a la una de la madrugada, y en los seis meses restantes a la una y media.

El Sr. Barco acogió con simpatía la proposición y manifestó que estudiará el asunto para ver el puede complacer a los empresarios.

El impuesto minero... La comisión que ayer visitó a los Sres. Canalejas y Rodríguez, presidida por los señores La Oleva y Maestre, pidió que el Gobierno, haciendo uso de la autorización consignada en la ley de Presupuestos, celebre con ellos con los explotadores de las minas, en vista de la baja de los minerales y de las dificultades para explotar muchas pequeñas concesiones.

Los Sres. Canalejas y Rodríguez manifestaron que estudiarán la cuestión; pero que, sin perjuicio de esto, las razones expuestas por los comisionados les inclinaban a señalar un plazo para que los mineros de las regiones de España pudiesen presentar instancias solicitando el concepto.

Las instancias se resolverán, según las informaciones oficiosas, con arreglo a las circunstancias que concurran en cada una de las regiones mineras.

Los delegados de Hacienda de las provincias han hecho público que, terminando en 30 del presente mes de Junio el plazo, concedido a los propietarios de minas para que puedan pagar sus descubiertos por el impuesto de canon de superficie, anteriores a 1.º de Enero último, al recargo ni intereses de demora, y publicados en la Gaceta de Madrid de 26 de Mayo último la ley y reglamento de los impuestos mineros, establecidos en la primera disposición transitoria de ésta que las concesiones mineras cuyos propietarios resulten con débitos por canon de superficie, con anterioridad a 1.º de Enero de este año, se consideran caducadas por ministerio de la ley, se les advierte que los expresados descubiertos han de ser satisfechos dentro del mes actual, y que bastará que en 1.º de Julio próximo aduquen un solo trimestre por años anteriores al corriente ejercido para que se declare la caducidad de la concesión.

Se celebró esta tarde en la iglesia de San Francisco el Grande la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria regresaron esta tarde de La Granja con objeto de asistir a la sesión.

Cuando llegaron al templo estaba muy avanzado el acto, ocupando, desde luego, el puesto de honor que tenían reservado en el presbiterio.

El acto resultó muy brillante.

El Gobierno no tuvo conocimiento del regreso de los Reyes hasta que fué avisado que asistirían a la Iglesia de San Francisco el Grande.

Inmediatamente el presidente del Consejo, que acababa de regresar de Otero, se trasladó, de uniforme, al templo, para acompañar a los Monarcas durante su asistencia a la Asamblea Eucarística.

Por esta circunstancia el Sr. Canalejas avisó a los periodistas que no podía recibirlos hoy como de ordinario.

El ministro de Fomento marchará a Zaragoza el sábado próximo, para cumplir el ofrecimiento hecho cuando estuvo en aquella capital con motivo del entierro del ilustre polígrafo D. Joaquín Costa.

Es posible que el domingo el Sr. Gasset dé una conferencia en el Circolo Mercantil, instado por los representantes de diversas entidades de la capital de Aragón.

El ministro de Hacienda ha dictado dos reales órdenes, una adjudicando el concurso del arriendo de las contribuciones de Cádiz al actual arrendatario de las de Málaga y otra denegando la prórroga solicitada por el de las de Barcelona.

El nuevo Gobierno francés ha quedado constituido bajo la presidencia del Sr. Caillaux, ministro de Hacienda en el Gabinete del señor Monis, al cual sustituye.

En el nuevo ministerio quedan seis ministros del anterior y entran otros seis nuevos, teniendo representación en el mismo los cuatro grupos de la izquierda.

El Gobierno ha acordado ya el programa ministerial que habrá de leer al presentarse al Parlamento.

BOLSA DE BILBAO... Cotización del día 26 de Junio de 1911

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banco de Bilbao (330'00), Banco de Vizcaya (382'00), Crédito de la Unión Minera (460'00), etc.

BOLSA DE BARCELONA... Cotización del día 26 de Junio de 1911

Table with 2 columns: Title and Price. Includes Banc. Hispano-Colonial (155'25), Compañía de Tabacos de Filipinas (83'50), etc.

Bolsa de París... París 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 96'70.—3 por 100 francés, 95'20.—Fabra.

Bolsa de Londres... Londres 28.—Apertura de la Bolsa de hoy: Exterior español, 94'50.—Fabra.

EL CORREO REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Libertad, 29

CHARADA... —Es horrible doña dos, y por eso Primitivo, queriendo hacer una gracia, la llama en diminutivo. —Hay prima cuatro pesos. Vi tomando tres un día, en una primera segunda, una con rostro de arpa. Tanto, que entró con las todo, Antonio, chico de gusto, y al mirar aquel fenómeno, se le cayeron del susto.

L. Fernández Rodríguez. (La solución mañana.)

Solución a la charada anterior: CAL DE RE RO

OBRAS DE ANGEL GANIVET... Granada la bella (2), Hombres del Norte (2), El escudor de su alma (2), Idealismo español (2'50), Cartas finlandesas (3)

Estas obras se venden en la administración de El Defensor de Granada, y se remiten por correo a quien las pida, enviando al mismo tiempo el valor del pedido, más 30 céntimos para franqueo y certificado.

CIPRIDOL DEL Doctor CHAPPEL... Esta producción se representa bajo dos formas: 1.º Cápsulas de Cipridol para la medicación por la vía estomacal. Especialmente recomendado para ciertas afecciones y específicas este nuevo producto conviene igualmente en las fiebres, los abcesos fríos, lamparón, la pústula maligna y presta grandes servicios en las afecciones diatéticas microbianas.

IMPRESA DE EL CORREO.

Malaria, Fiebre amarilla, Enfermedades epidémicas en general. 2.º Inyecciones intramusculares de cipridol que no se expenden sin receta del Médico

Construcción é instalación DE MAQUINAS y utensilios para todas las industrias DE LA LECHE

Maquinas para conservar, transportar y exportar LA LECHE, LA CREMA Y LA MANTeca. Máquina de homogeneidad sistema A. Gaulin

A. GAULIN INGENIERO CONSTRUCTOR 170, RUE MICHEL BIZOT, Paris

Exposiciones Universales Lieja, Milán, Zaragoza y Londres

GRAN PREMIO Referencias de instalaciones, las más modernas CATALOGO GRATIS

Lecciones a domicilio, a señoritas y niños. Clases especiales de bordado y dibujo.

CALLE DEL ESPEJO, NÚM. 6, PRIMERO DERECHA

LAMPARA "RAYO," La lámpara RAYO es la mejor y más económica para los usos domésticos. Es un hermano adorno, así como un artículo indispensable. Da una corriente de luz blanca permanente clara. Está equipada con el último modelo de quemador con trazo perfeccionado. Está toda hecha de latón y plata niquelada.

Cada lámpara "Rayo" está garantizada y su luz es una cosa sorprendente.

GULTOS... Santo de mañana. — Santos Pedro y Pablo, apóstoles; Marcelo y Anastasio, mártires, y Siro, obispo. — Es fiesta de guardar. (En este día, con motivo del XXII Congreso Eucarístico, se suspende el Jubileo de Cuarenta Horas.)

En la Catedral, misa pontifical, que celebrará su eminencia el Cardenal legado. A las cuatro de la tarde, procesión solemne con el Santísimo Sacramento; saldrá de la Iglesia de San Jerónimo y se dirigirá por las calles de Felipe IV, Prado, plaza de Castelar (donde se dará la bendición con el Santísimo), Alcalá, Puerta del Sol, Mayor y Bailén, a la plaza de la Armería. Desde el balcón del Real Palacio se dará otra solemne bendición.

En las parroquias, misa solemne a las diez. En la Encarnación, ídem a las nueve y media, predicando D. Miguel Barragán.

En los Irlandeses, ídem a las diez, siendo orador D. Manuel Quesada.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Montserrat en las Calatravas, de la Cabeza en San Gines, ó de la Correa en el oratorio del Espíritu Santo.

Funciones para mañana... APOLLO.—A las 7.—La suerte de Isabe ita.—A las 9.—Bohemios.—A las 10 1/4.—Por pateras.—A las 11 1/2.—La suerte de Isabella.

CÓMICO.—(Compañía Prado-Chicote).—A las 6 1/2.—(Doble).—Los viajes de Gulliver (dos actos).—A las 10 1/4.—(Dob e).—Gente menuda (tres actos).

PARISH.—A las 9 1/2 de la noche.—(Gran gala).—Reunión de la alta sociedad madrileña. Programa selecto por la compañía que dirige William Parish.

A las 5 de la tarde.—Udécima matine infantil.—Programa especial para los niños.—Debut de los célebres Montagnard y todos los nuevos artistas y actores exóticos de la compañía de circo.

GRAN TEATRO.—Se anunciará por cartelos. TEATRO BENAVENTE.—(Plaza de Bilbao).—De 4 1/4 a 12 1/4.—Secciones de cinematógrafo.—Novidad y estrenos.

SALÓN MADRID.—A las 7.—Sección continua de cinematógrafo y variedades.—Gran éxito de miss Mary (artista sin brazos).—La Algiriana, señorita Orelana, y bella Dorita y su indio Faky.

TRIUNFO PALACE.—(Alcalá, 20).—Variado y elegante espectáculo.—A las 6 1/2 y 7 1/2 (gran moda especial para familias).—A las 9 3/4, 10 1/2 y 11 1/2.—Peñita la Valenciana, Mary Tito y Raouf and Marcel, Azahar-Orestes.—Extraordinario éxito de Nathal Trio, hombre ó monoy extraordinario de la transformista típica La Goya.

Películas nuevas todos los días y en todas las secciones. KURSAAL DE LA CIUDAD LERREAL.—A las 10 de la noche.—Maxim and Mad, Daisy French, Perita y Amatista, Manon, Lina Darvish, Valtin, Zida, Emilienne, Anoinette, Myrtis y Los Ziur-salé.

A las 6 45 de la tarde.—Sección especial para señoras y niños.—Máquina, varadores, carousel, conciertos, restaurant, toboggan, etc.

IMPRESA DE EL CORREO.

Bolsa de Algodón en Barcelona... Ha empezado a funcionar la Bolsa de Algodón en la Ciudad Condal, verificándose las operaciones de contratación en el Casino Mercantil y las de entrega y recepción en los Almacenes generales de Comercio.

La contratación, tiene lugar diariamente en el Casino, de las nueve y treinta a las diez de la mañana y de las once y treinta a las cinco de la tarde, y en la Casa Lonja del Mar, de las dos a las tres y media de la tarde.

Las operaciones podrán ser: Al contado ó disponible; Fin de mes; Futuros a plazo; Fin de Marzo, Julio y Noviembre; con prima y opción a doble.

Las operaciones fin de mes podrán contratarse desde el día 1.º y las transacciones en futuros por un plazo que no exceda de un año.

Se verificarán los lotes de 25 balas y sus múltiples, y queda señalado el peso de 5.500 kilos en junto por cada lote de 25 balas, concediéndose una franquicia en más ó en menos de 5 por 100, cuyo importe se abonará al tipo del cambio regulador del día de la entrega.

La contratación será en duros y fracciones de cinco céntimos de duro por cada 100 kilos.

La clasificación tipo adoptada para fin de mes y futuros, es algodón norteamericano de clasificación Liverpool «Middling»; pero el vendedor puede entregar algodón de cualquier clasificación (exceptuando los algodones «Tingado», «Stained» y «Spotted», que quedan excluidos en absoluto) mientras no sea inferior a un cuarto de grado «Fully Middling» clasificación Liverpool, y en este caso, una vez verificada la entrega, se liquidarán las diferencias entre dicha clasificación «Middling» y la que tenga el algodón entregado, con arreglo a las valoraciones para diferencias de clasificación fijadas por la Junta directiva.

Balance del día... Se celebró esta tarde en la iglesia de San Francisco el Grande la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

Los Reyes D. Alfonso y doña Victoria regresaron esta tarde de La Granja con objeto de asistir a la sesión.

Cuando llegaron al templo estaba muy avanzado el acto, ocupando, desde luego, el puesto de honor que tenían reservado en el presbiterio.

El acto resultó muy brillante.

El Gobierno no tuvo conocimiento del regreso de los Reyes hasta que fué avisado que asistirían a la Iglesia de San Francisco el Grande.

Inmediatamente el presidente del Consejo, que acababa de regresar de Otero, se trasladó, de uniforme, al templo, para acompañar a los Monarcas durante su asistencia a la Asamblea Eucarística.

Por esta circunstancia el Sr. Canalejas avisó a los periodistas que no podía recibirlos hoy como de ordinario.

El ministro de Fomento marchará a Zaragoza el sábado próximo, para cumplir el ofrecimiento hecho cuando estuvo en aquella capital con motivo del entierro del ilustre polígrafo D. Joaquín Costa.

Es posible que el domingo el Sr. Gasset dé una conferencia en el Circolo Mercantil, instado por los representantes de diversas entidades de la capital de Aragón.

BOLSA Cotización Oficial del 28 de Junio de 1911. Table with columns for VALORES DEL ESTADO, VALORES DE SOCIEDADES, and VALORES DE OBLIGACIONES.

Table with columns for VALORES DE SOCIEDADES, VALORES DE OBLIGACIONES, and VALORES DE AYUNTAMIENTO DE MADRID.

Table with columns for Papeles nominales negociados, LIBRAS ESTERLINAS NEGOCIADAS, and Papeles y papeles oro.

PATENTE DE INVENCIÓN
DESSAUER VERTIKAL OFEN-GESELLSCHAFT
m. b. H.
Núm. 42.151
DISPOSITIVO PARA LA OBTENCIÓN DE UNA TEMPERATURA REGULABLE EN LAS CAMARAS DE COMBUSTIÓN DE UN HORNO DE GAS DE GENERADOR

R. WOLF,
Magdeburgo-Buckau

Las semijijas y locomóviles privilegiadas WOLF de vapor recalentado representan la agrupación más ventajosa de máquina de vapor, caldera y recalentador; con referencia a la duración, seguridad de servicio, regulación exacta y rápida, son, por lo menos, equivalentes a las mejores máquinas de vapor fijas y turbinas de vapor, pero las superan por su economía considerablemente superior y su sencillez de servicio.
En comparación con los motores Diesel, de gas pobre, de gasolina y otros motores de explosión, ofrecen numerosas y notables ventajas, como posibilidad de emplear cualquiera clase de combustible (aserrín, carbón, turba, hulla, lignito, turba, orujo, casca, etc.). Utilización del vapor para calefacción y otros usos de servicio. Mayor fuerza de reserva. La mayor economía, especialmente trabajando con poca carga. Manejo más sencillo. Muy alta seguridad de marcha. M. WOLF ha introducido el primero en las semijijas, con el mayor éxito, el recalentamiento del vapor. Sobre la base de muchos años de experiencias, todas las partes se han perfeccionado en la forma más precisa, correspondiendo a las exigencias del vapor altamente recalentado. R. WOLF solo emplea las mejores materias primas, escrupulosamente escogidas.
Las citadas, extraordinariamente favorables, de consumo de carbón y de vapor, que jamás han sido alcanzadas por semijijas, máquinas ni turbinas de vapor, se han obtenido con normales semijijas privilegiadas WOLF de vapor recalentado, á saber, con sencillas máquinas compound con distribución por corredera cilíndrica.
Los dispositivos de fabricación, que están montados en la forma más perfecta, garantizan la mayor exactitud posible de la fabricación y el fácil recambio de todas las piezas sujetas á desgaste natural.
La extraordinaria sencillez, solidez y seguridad de las semijijas y locomóviles WOLF ha quedado comprobada del mejor modo por el hecho de haberse reconocido éstas, tanto con sencillez como con doble recalentamiento, como insuperables máquinas-motrices, en las más apartadas regiones del mundo y aún con deficiente servicio.
Sobre todas las fábricas de semijijas del mundo la casa R. WOLF conserva como antes el primer puesto, con referencia al número y potencia de las semijijas y locomóviles privilegiadas de vapor recalentado suministradas, así como con relación á las semijijas gigantes de 100 á 600 HP.



MAS VELOCES
que los caballos de carreras
MUY ANTE NUESTROS PRODUCTOS
—SUS IMITADORES Y FALSIFICADORES—

A pesar de ello, debemos llamar la atención del público sobre nuestra Marca Industrial, indicando cómo va colocado el rótulo en las siguientes preparaciones:
En el AGUA FLORIDA DE MURRAY & LANMAN, en espiral al rededor del cuello de la botella.—En la ZARZAPARILLA DE BRISTOL, en la cabeza del paquete.—En el TONICO ORIENTAL, en el lado opuesto al de la etiqueta usual.—En el PECTORAL DE ANACAHUITA, ídem.—En el EXTRACTO DE HAMAMELIS DE BRISTOL, en la cabeza del envoltorio y sobre el corcho del frasco.—En la EMULSION DE LANMAN & KEMP, al rededor del cuello del frasco.—En el UNGUENTO HAMAMELIS, al rededor del bote de vidrio, asegurando al mismo tiempo la tapa de metal.

NIZA
Le Gran Palais
2, BOULEVARD DE CIMEZ
Departamentos amueblados ó no, de tres á seis habitaciones, con cocina.
Este gran establecimiento tiene todo el confort moderno.
Baños, calefacción central, agua caliente y fría, teléfono, restaurant, garage.
Precio: Desde 500 francos mensuales, con magnífico mobiliario.
Para informes dirigirse al director.

Talco Boratado Grisí.
Delicadamente perfumado y compuesto de substancias absolutamente puras.—Es el que se puede usar con más confianza para el tocador.
El Talco Boratado Grisí suaviza, refresca y conserva la piel, privándole de todo género de irritaciones, escoriaciones y sarpullidos.
Se recomienda después del baño para secar y suavizar el cutis.
Debe usarse después de afeitarse.
Se encuentra en las buenas Farmacias y Droguerías.

COMER PARA VIVIR
Presumamos de idealistas cuanto nos plazca. Prediquemos á los cuatro vientos que el hombre no debe vivir para comer, sino comer para vivir, y adoptemos este principio como base axiomática para nuestra conducta. Mas aun así, siempre queda en pie una consideración suprema, inmutante como ley natural que es, á saber: el instinto de conservación.
Suficientemente, pues, pero hagámoslo á gusto, sin rapacidad, sin exponernos á dolores de estómago ni de otra clase, con la grata satisfacción de quien lleva un deber tan agradable como imprescindible; con la seguridad de que nos espera una buena digestión, pues lo contrario sería querer echarse de mártires sin vocación para ello. Y si el estómago se resiste á digerir y simular los alimentos, las cólebras

ACCESORIOS
PARA
Automóviles y bicicletas
Mestre y Blatgé
Piezas sueltas. Agencia exclusiva de los faros y linternas
DIELTZ
para ciclos, con freno y rueda libre, marca TORPEDO.
5, rue Brunel, París
Dirección telegráfica: MESBLA-PARIS

DEBE LEERSE
Las cuatro preparaciones que han causado sensación en el mundo, los motores y la gran AGUA de FLORIDA de El Perfume Universal, presenta Murray & Lanman y no ha encontrado rival.
Es un perfume aromático, duradero, refrescante, que se ve en el tocador de toda dama elegante.
El gran TONICO ORIENTAL

hermosa preparación que por su grato perfume causa siempre admiración.
Para el cabello y la barba es una gran preparación, porque el cabello perfuma, la suaviza y hermosea.
La ZARZAPARILLA (BRISTOL)
el gran purificador, el cual cura el reumatismo, la gota y el tódico, y las PILDORAS de BRISTOL en el mundo acreditadas y muy buenas de tomar por estar azucaradas.
En la enfermedad del hígado, es el remedio primero, y no necesita igual como PURGANTE casero.

ALFRED WILLIAMS escritor y depósito general, Viena y Clavijo 21.—Almacenes Carrtera al Puerto de la Luz (Alcantarilla).—Agencia de casas acreditadas en Inglaterra, Francia, Alemania, Suecia, Noruega y Bélgica. Especialidades en harinas y cereales de Inglaterra y la Argentina.—Maquinaria Inglesa.— Toda clase de materiales para empaque de frutos de los países productores.

EXITOS
PRACTICOS DE 30 AÑOS
INNUMERABLES
certificados de insignes peritos
AVENARIUS
CARBOLINEUM
ÚNICA MARCA ORIGINAL
Pintura que protege las construcciones de madera contra la putrefacción, los hongos y los insectos destructores.
Su empleo ahorra mucho dinero en las minas.
R. AVENARIUS & Co.
HAMBURGO
8, Freshhof, 45

VIVIFICAD VUESTROS ORGANOS
fatigados por medio de órganos sanos.—Fermentos orgánicos á Zérvoro en comprimidos de 0 gr. 50 cada uno.
Digestivos: Dispensados de toda naturaleza, áfora digestiva y nutrición insuficiente, las convalecencias difíciles y las enfermedades convulsivas.
Entéricos: Dispensados enteritis simple ó membranosa, diarreas simples ó de los países calientes.—Cap-sulares: Hemorragias de toda naturaleza. Irroidianas: Obesidad, Bocio, obstrucciones ganglionares y tumores linfadenoides.—Mamarios: Empeorados en los fibromas, pueden evitar la operación.—Hepáticos: Cirrosis del hígado, alcoholismo, insuficiencia funcional de los artríticos y de los deprimidos.—Rénicos: Abundancia, uremia, supuraciones de los riñones.—Flacientarios: Secreción láctea, desarrollo de los glándulas mamarias.—Ováricos: Atrofia del útero ovariario, cetera anemias de los adolescentes, dismenorrea.

Vermífugo
DE
B. A.
Fahnestock
Sin rival para el exterminio de los lombrices en niños y adultos. El líquido de B. A. en uso durante más de 75 años, cada año adquiere más fama y popularidad.
Los síntomas ordinarios de lombrices son: picazón en la nariz y en el ano, eructos de dientes, convulsiones, apetito voraz, etc.
Cuidado con los substitutos. Aceptése sólo el que lleva las iniciales B. A.
Preparado únicamente por B. A. Fahnestock Co., Pittsburgh, Pa., U. S. A.

Jarabe de Gibert
y grajones
A fecciones sifilíticas
Vicios de la sangre
Prescrito por los primeros médicos del mundo
Preparado por
BOUTONY-BUNAMEL
Desconfiense de las imitaciones

EL CORREO
DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE
Redacción y Administración: LIBERTAD, 29
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
PESETAS
Madrid, un mes..... 1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración..... 5
Id., id., por giro y comisionado..... 5'50
Portugal, trimestre..... 3
Extranjero, trimestre..... 12
El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.
No se admiten sellos de Correos.
Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de EL CORREO, LIBERTAD, 29.
Apartado de Correos, núm. 100

AFRICAN
Asociación Lmtd.
Casa en Liverpool, Manchester y Hamburgo
DIRECCIÓN TELEGRÁFICA
"Degama" Liverpool
Comerciantes, exportadores de la tan acreditada harina marca El Cierro y de otras muchas; también del tan recomendable Jabón marca Dos Ánges.
Especialidad en Cereales y Café, directos de Buenos Aires, Natal y Santos.
Ingredientes químicos para abonos, azúcares superiores, pastas de semillas Inglesas de gran rendimiento y calidad ya conocida de los principales agricultores. Materias para el empaque de frutos: Maderas para huacales, cajas para patatas, tomates, turba, serrín, hulla, papel, clavos, etc.
Carbón de cok, tabaco, cerveza marca el Baselico, tejidos, mantas de lana, muselinas crudas, géosuras blancas, etcétera.
Consignaciones: las admiten de frutos y cochinitas, garantizando la mayor economía y el mejor precio del mercado.

Ibarra y Compañía
SEVILLA
LINEA REGULAR DE VAPORES
ENTRE
Bilbao, Sevilla, Marsella
y puertos intermedios
DOS SALIDAS SEMANALES
DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS
entre BILBAO y MARSELLA
Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos
HASTA SEVILLA
Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

CUBRE-CORSÉS
OKTIS
Si al mundo se le quitasen los pequeños sinsabores cotidianos, podríamos sobrelevar nuestros grandes pesares. El desolado producido por las molestias persistentes es lo que se amarga la vida y da lugar á tanto cicloleísmo.
Una de las causas de disgusto mas frecuentes para una mujer es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, si que para su mejor presentación se le da á fuerza de plancha tal tensión, que precisamente ha de ocasionar molestias. Con la perversidad natural de las cosas humanas, cuanto uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, mas vienen á agobiarnos. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protege-Corsés OKTIS duplican la duración del corsé y empleándose se relegan al pasado las roturas de las varillas.
Los protege-Corsés OKTIS se realizan en la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de las ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.
Los Protege-Corsés OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el famoso refuerzo «ZAVIROID».

METALES
PERFORADOS
ESPECIALIDAD PARA APARATOS DE MINAS
E. KRIEG & P. ZIVY
MOTROUG, cerca de París

LA CONFIANZA
dijo un sabio, es una planta de lento desarrollo. La gente tiene razón. Lo que á veces se llama fe ciega no es fe de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener en qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Ha curado á mi hijo? ¿Se ha aliviado con ella algunos casos semejantes al mío? ¿Vá en armonía con los descubrimientos de la ciencia moderna y están sus antecedentes al abrigo de toda sospecha? En tal caso, se dice de confianza, y si alguna vez me encuentro atacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me pondrá aliviar. Estos son los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Aceite de Bacalao Puro, que extractamos de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfitos, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud elimina los ácidos venenosos que engendran la enfermedad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerza, apetito y buena digestión y es infalible en Postura—que sigue á las Fiebres, Tisis, Tos y Enfermedades Demacrantes. El Sr. Dr. Hugo Marce, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y si lo pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribir y notar sus buenos efectos. Todos mis colegas en París aprueban esta preparación.—Nada más que un desengaño con esta y bastará una botella para convencerse. De venta en todas las boticas.

La esencia persa para los nervios
Cura á usted y á nuestros probaremos ó de lo contrario devolveremos el dinero.
Para el hombre agotado, que sufre de agotamiento mental ó físico, que ha malgastado su vitalidad durante su juventud á causa de ignorar las leyes de la naturaleza; para el estudiante por ciento de los hombres que han hecho ó harán una tragedia del matrimonio, ofrecemos la Esencia Persa para los Nervios, bajo la siguiente
GARANTIA ABSOLUTA
Si al tomar un tratamiento completo de seis cajas de Esencia Persa para los Nervios y seguir las simples instrucciones que las acompañan, no hace una cura permanente, devolveremos el dinero que se haya gastado en adquirir las mismas.
Probaré con una caja de estas maravillosas pastillas orientales y verá el notable beneficio que se recibe, debiendo continuar después con el tratamiento completo y curarse permanentemente. No contienen mercurio ni drogas nocivas. Curan á toda clase de enfermedades nerviosas; insomnio, falta de memoria, desvanecimientos, incapacidad para el estudio ó los negocios, declinamiento prematuro, agotamiento vital y toda clase de padecimientos causados por el trabajo excesivo ó el desajuste.
La Esencia Persa para los Nervios, ha sido portadora de felicidad á millares de hogares.
No corre riesgo alguno. The Broom Export Co., 95 97, Liberty St., New York, N. Y., E. U. A., propietarios de las pastillas aplicadas al público que haga una prueba con la Esencia Persa para los Nervios al costo y riesgo de ellos. Confiéncese hoy; esta preparación se puede conseguir en casa de Sarrá, Habana, Cuba

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya
(BILBAO)
Fábricas en Baracalde y Sestao
Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.
Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.
Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.
Carriles Pianta ó Broca para tranvías eléctricos.
Viguería para toda clase de construcciones.
Chapas gruesas y finas.
Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.
Fabricación especial de Hoja de lata,
Cubos y baños galvanizados.
Latería para fábricas de conservas.
Envases de hojalata para diversas aplicaciones.
Dirigir toda la correspondencia á
Altos Hornos de Vizcaya.—Bilbao

ENSEÑANZA
Profesora, con largos años de práctica, da lecciones á señoras y niñas, á domicilio.
Clases especiales de bordado y dibujo
Calle del Espejo, 6, 1.ª dcha.

Hotel Savoy
NUNVA YORK
5a. Avenida; Esq. Calle 59
El más céntrico y más bien situado, con todos los adelantos modernos.
500 cuartos
300 cuartos de baño
Restaurants.—Cantina
Salones de billar.—Jardín
Cuartos, desde \$2'50 por día
Escribase pidiendo un folleto ilustrado.

RHUM NEGRITA
Una copita de
Si se le sigue complemento de una buena comida
es el mejor

HUMORES
de la sangre
Cuando este rojo líquido se inficiona de malos humores, causa uno de sus corpúsculos nutritivos se debilita é incapacidad para dar sustento á los tejidos fibrosos que lo rodean, y de esto se forman las diversas erupciones, desde el más insignificante sarpullido hasta el más persistente dermatitis crónica. Estos corpúsculos, así contaminados de maldad, se espesan y propagan á su alrededor, derramando cantidades de materia impura, la cual, á su vez, "causa y daña los tejidos" vitales que lo rodean, así como al contacto de la "raíz", podría se echá á perder la sana. Claro está, pues, que "de todo cuanto se haya adherido á la raíz de esta poderosa raíz será de efecto momentáneo cuando no funesto, todo vez que con una mejoría superficial ó ficticia, (que es lo más fácil) se oculta el trabajo de sapa que destruye seriosamente los tejidos vitales que forman y sostienen la vida misma.
Las Pastillas Restauradoras del Dr. Franklin, á marca Veigas, van á la raíz misma del mal y la desarraigan de suyo. Así es como se limpian los vasos de malos humores, y no de otro modo.

La belleza es don divino
Si los años al pasar no dejan estragos en el rostro femenino, ¡qué bellas lucirían las mujeres hasta en el lavitiro de la vida! pero no sucede así; las arrugas, las manchas, las espinillas y las pecas lo estropean y enviején. Sin embargo, el querális recay en la frescura de la juventud, usad la crema Floreina, que es el mejor de los productos científicos.
En un efecto, el jabón, la crema, y los polvos Floreina hacen desaparecer las arrugas y las manchas, rejuvenecen y armonizan.
Estos excelentes productos no deben faltar en el tocador de las damas elegantes.

Maravilloso remedio
Aceite eléctrico
El rey del dolor
KING OF PAIN
del Dr. Chas. de Groth
El más poderoso asperífico que se conoce para el insuaditativo y curación al reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cefalalgia, torticollo, dolor de espalda, dolor intercostal, dolor de pecho y la región del corazón, insomnio, dolores de cabeza, insomnio, dolores de insectos, dolores de los paches, dolores de los brazos, espasmos, dolor de los miembros, dolor de los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores que se refieren á la humanidad.
El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño empapado en el Aceite Eléctrico de Groth. Así se cura el dolor de la cabeza, el dolor de los miembros, el dolor de los pies, el dolor de muelas, el dolor de oídos, y cuantos otros dolores que se refieren á la humanidad.

El reumatismo y la neuralgia en general se alivian en seguida y con seguridad aplicando á la parte afectada un pedazo de tela ó paño empapado en el Aceite Eléctrico de Groth. Así se cura el dolor de la cabeza, el dolor de los miembros, el dolor de los pies, el dolor de muelas, el dolor de oídos, y cuantos otros dolores que se refieren á la humanidad.
El Aceite Eléctrico de Groth es el más poderoso asperífico que se conoce para el insuaditativo y curación al reumatismo, neuralgia, gota, dolor de cabeza, cefalalgia, torticollo, dolor de espalda, dolor intercostal, dolor de pecho y la región del corazón, insomnio, dolores de cabeza, insomnio, dolores de insectos, dolores de los paches, dolores de los brazos, espasmos, dolor de los miembros, dolor de los pies, dolor de muelas, dolor de oídos, y cuantos otros dolores que se refieren á la humanidad.